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США ДАЛИ ДОЗВІЛ БИТИ СВОЄЮ ЗБРОЄЮ
ПО ВІЙСЬКОВИХ ЦІЛЯХ НА ТЕРИТОРІЇ РОСІЇ

  Від початку повномасштабного російського вторгнення та від початку 
постачання американської зброї Силам оборони України існували певні об-
меження з використання цієї зброї. Адміністрація Білого дому забороняла 
завдавати ударів по території РФ. І ось ця заборона зникла після того, як 
російська армія почала наступ на півночі Харківської області через кордон.        

Скасування цих обмежень на використання зброї США у червні є, напев-
но, головною новиною червня. Скасування обмежень суттєво вплинуло на 
перебіг подій на Харківському напрямку. Тепер тили російського угрупован-
ня, яке намагається наступати на півночі Харківської області, та  логістика 
перебувають під ударами з боку 
ЗСУ.             

Сполучені Штати Америки на-
дали Україні право бити по росій-
ській території своїм озброєнням, 
що є новим етапом війни. Радник 
президента з питань національ-
ної безпеки Джейк Салліван в 
інтервʼю CBS висловився про це 
рішення.

«Те, що відбувалося на околицях Харкова, було російським наступом, 
коли вони переходили з одного боку кордону безпосередньо на інший бік 
кордону, і просто не мало сенсу не дозволити українцям стріляти через 
цей кордон, щоб вразити російську зброю та позиції, які вели вогонь по 
українцях. Тому президент це дозволив. Українці виконали цей дозвіл на 
полі бою, та російський наступ застопорився. Сполучені Штати про-
довжуватимуть підтримувати Україну в утриманні лінії фронту та 
протистоянні агресивним російським силам», — заявив Джейк Салліван.

За його словами, українці самі триматимуть відповідь про свої війсь-
кові операції та результати ударів по російській території американською 
зброєю. Представник Білого дому переконаний, що з боку Джо Байдена це 
був здоровий глузд.

Фактично ЗСУ мають право завдавати 
ударів по військових обʼєктах РФ, розта-
шованих вздовж українського кордону.

Обмежені дозволи США на удари по 
цілях в Росії наданою зброєю скоротили 
площу безпечного простору країни-агре-
сорки на 16%. Про це йдеться у звіті аме-
риканського Інституту вивчення війни 
(ISW).

Експерти зазначають, що дозвіл США фактично створив досить мас-
штабну територію, по якій Сили оборони мають право бити із західних оз-
броєнь. Водночас деякі обмеження на типи американської зброї звузили 
можливість ЗСУ завдавати ударів по віддалених від кордону з Україною 
районах, які Росія використовує для прикриття власних бойових сил, ор-
ганів управління, логістики й тилового забезпечення.

Українські війська першого або другого червня вже завдали удару по 
російській батареї протиповітряної оборони С-300/400 у Бєлгородській 
області. Для цього, ймовірно, застосували американську ракетну систему 
HIMARS.

Російська батарея ППО була розташована приблизно на відстані 60 кіло-
метрів від нинішньої лінії фронту на півночі Харківської області та понад 80 
кілометрів від Харкова, тобто в радіусі дії HIMARS.

До речі, про всі домовленості України та США щодо використання аме-
риканської зброї практично невідомо. Бо такі домовленості є здебільшого 
таємними й деталі знають окремі представники влади у США та Україні.

Висновки можна робити лише за результатами ураження цілей на тери-
торії РФ. Але вже зараз очевидно, що у РФ виникли досить суттєві проблеми 
після зняття заборони.             

САМІТ МИРУ У ШВЕЙЦАРІЇ: ЯКІ РЕЗУЛЬТАТИ?    
15–16 червня у швейцарському Бюргенштоку проходив  Саміт миру – 

перше зібрання світових лідерів. Цей саміт був  присвячений шляхам за-
вершення російської війни проти України. За масштабом подія стала дійсно 
впливовою, бо там зібралися разом представники більш ніж 90 країн, зо-
крема 56 лідерів держав та урядів. 

Саміт дійсно продемонстрував тверду підтримку України від країн цивілі-
зованого світу. Перш за все від країн Заходу. 

На саміті були навіть ті країни, 
які певною мірою хочуть співпраці з 
країною-агресоркою і, напевно, хоті-
ли побачити на великому міжнарод-
ному заході особисто Путіна чи при-
наймні представників РФ. 

Чи став Саміт миру стовідсотковою 
дипломатичною перемогою? Ні, не 
став. Чи став цей міжнародний захід 
якоюсь поразкою для України? Теж 
ні. Але його, найімовірніше, треба 

записати в плюс української дипломатії, бо туди на запрошення приїхали 
країни, які ще рік тому навряд чи це зробили б. Те, що туди приїхали пред-
ставники країн Півдня, Латинської Америки, Тихоокеанського регіону, Аф-
рики, – уже певний організаційний прорив. 

Варто зауважити: попри всі заяви Москви про те, що цей саміт їм не ціка-
вий і він нічого не вирішує, у Кремлі намагалися його максимально зірвати 
та дискредитувати. Тоді виникає питання: якщо там нічого не буде вирішу-
ватися, навіщо так нервувати? До речі, те саме робив і Китай, принаймні 
про спроби зриву Саміту РФ та КНР писали західні ЗМІ. 

В остаточному документі, який було ухвалено на Саміті миру, є те, що 
страшенно не подобається Путіну та Росії. 

Там ідеться про те, що це російська війна; що територіальна 
цілісність України є передумовою стійкого миру.   

Ось декілька положень зі спільного комюніке: 
• війна Російської Федерації проти України, яка зараз триває, продовжує 

завдавати масштабних людських страждань та руйнувань, а також створю-
вати ризики та кризи з глобальними наслідками для всього світу;

• цей Саміт ґрунтується на попередніх обговореннях, які відбувалися 
на основі Української формули миру та інших мирних пропозицій, які від-
повідають міжнародному праву, включно зі Статутом ООН.

Ми підтверджуємо нашу відданість тому, щоб не погрожувати і не за-
стосовувати силу для порушення територіальної цілісності та незалежності 
будь-якої держави; принципам суверенітету, незалежності та територіаль-
ної цілісності України й усіх інших держав у межах їхніх міжнародно визна-
них кордонів (включно з територіальними водами), та відданість вирішен-
ню спорів мирними засобами згідно з принципами міжнародного права.  

 Щоб максимально розширити кількість країн-учасниць, на перший саміт 
винесли не всю «формулу миру Зеленського», а лише 3 з 10 її положень – ті, 
щодо яких позиція Києва має найширшу підтримку у світі, зокрема серед 
країн «Глобального Півдня».

Насамперед це ядерна безпека, яка в умовах великої війни набуває все-
світнього значення. У цьому пункті йдеться про те, що ЗАЕС має перейти під 
контроль України. 

По-друге, це глобальна продовольча безпека, що залежить від безпе-
ребійного виробництва та постачання харчових продуктів. Тож вільне, 
повне і безпечне торговельне судноплавство, а також доступ до портів у 
Чорному та Азовському морях є критично важливими. Напади на торгові 
судна в портах і на всьому шляху прямування, а також удари по цивільних 
портах та цивільній портовій інфраструктурі є неприйнятними. 

Ось по цьому пункту були певні дискусії. Бо деякі країни, які можуть за-
писати в умовні друзі Путіна, хотіли, щоб пункт щодо ударів по портах та 
портовій інфраструктурі був виключений із кінцевого документа. 

По-третє, усі військовополонені мають бути звільнені через механізм 
повного обміну. Усі депортовані та незаконно вивезені українські діти, а 
також усі інші незаконно затримані українські цивільні повинні бути повер-
нуті в Україну.

Це дуже важливий пункт, який отримав підтримку, і це, безумовно, 
надзвичайно важливо для долі полонених, заручників та українських дітей. 

Швейцарський Саміт миру не завершив процес. Він його лише розпочав 
та відкрив вікно для того, щоб провести другий саміт, імовірно навіть за 
участі РФ. 

Хоча участь Росії в такому заході важко уявити з погляду історичних подій 
минулого століття. Як, наприклад, уявити участь Адольфа Гітлера в Тегеран-
ській конференції або у Ялтинській? Це важко навіть припустити, бо агресор 
– завжди агресор і вислуховувати позицію Путіна, наприклад із розповідя-
ми про Рюрика чи про половців з печенігами, – це ще той квест. 

І тут узагалі багато що залежить від наших союзників, не лише в сенсі  
військової допомоги, а й дипломатичної підтримки та непохитності їх прин-
ципів.                       

УКРАЇНА ВИГРАЛА У РОСІЇ БІЙ 
В ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ НА ТЕРИТОРІЇ США

Росія із залученням величезних  ресурсів веде інформаційну війну проти 
України. І ця війна відбувається не лише в українському інформаційному 
полі, а й на території країн, які є союзниками України. Зокрема, ця війна іде 
в інформаційному полі США.

Головна та стратегічна мета російських інформаційних операцій, направ-
лених на США, – зупинення допомоги: військової та фінансової. Інформацій-
на операція відрізняється від ІПСО (інформаційних психологічних спеціаль-
них операцій). Головна задача спеціальних інфооперацій – не впливати на 
психологічний стан, а формувати в населення та політиків певні настрої. У 
цьому випадку це мали б бути антиукраїнські настрої в американських ви-
борців, які б потім вплинули на рішення політиків.                    

Відтоді як у США було ухвалено рішення про поновлення допомоги 
Україні, після сімох місяців зволікань, стало зрозуміло, що РФ програла ін-
формаційний бій у США.
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передбачає відповідальність за насильство або загрозу насильства щодо 
військовослужбовців, яке може включати й словесну зневагу», – пояснює 
Франчук. Також можуть інкримінувати статтю 435 «Непокора». Вона вклю-
чає неповагу до військового командування, відмову виконувати накази та 
інші прояви непокори, які розглядатимуться як зневага до військового. Дея-
кі порушення можуть розцінити як дрібне хуліганство і покарати за статтею 
173 Адміністративного кодексу. 

«Ця стаття може застосовуватися у випадках, коли зневага до війсь-
кового відбувається у формі публічної образи або непристойної поведін-
ки», – пояснює юрист. 

Кримінальна відповідальність – позбавлення волі до декількох років, 
залежно від тяжкості злочину. Можуть призначити штраф: суми визнача-
ються судом, інші заходи – виправні роботи, обмеження свободи тощо. Ад-
міністративна відповідальність – призначення штрафу: суми визначаються 
залежно від тяжкості проступку; адміністративний арешт до 15 діб. 

«Траплялися випадки, коли суди в Україні виносили рішення щодо знева-
ги до військовослужбовців. Найчастіше такі справи розглядаються в кон-
тексті насильства або публічних образ. Наприклад, були випадки, коли 
суди засуджували осіб за публічне приниження честі та гідності військо-
вослужбовців під час виконання ними службових обов’язків», – стверджує 
Франчук.

 

Росія використовувала для формування думки щодо України та українців 
декілька маніпулятивних тверджень. Наприклад, використовувала маніпу-
ляцію, що в Україні переслідують християн. Річ у тому, що досить багато 
виборців США є людьми зі сталими релігійними поглядами. І пересічному 
американцю важко зрозуміти, чим є 
насправді УПЦ МП і яку загрозу нац-
безпеці несе ця релігійна організація 
та її окремі члени. До поширення 
наративу про нібито переслідування 
християн був долучений Такер Кар-
лсон, колишній ведучий Fox News, 
що має багатомільйонну аудиторію.  
Карлсон, відомий своїми антиукраїнськими поглядами, дуже сильно впли-
нув на американську аудиторію, зокрема на рядових республіканців.

Дійшло навіть до того, що на своїй пресконференції лідер республікан-
ців у Сенаті розповів, як колишній ведучий каналу Fox News вплинув на ба-
гатьох пересічних республіканців щодо України.   

Мітч Макконнелл заявив: 
«Демонізація України розпочалася з Такера Карлсона, який, на мою 

думку, опинився там, де мав бути весь цей час, а саме – на інтерв’ю з 
Володимиром Путіним».

Лідер республіканців додав, що «він (Карлсон)  мав величезну ауди-
торію, яка переконала багатьох пересічних республіканців».

Наскільки глибоко російська пропаганда проникла в суспільство США, 
можна судити з заяви голови комітету з розвідки Палати представників 
Майка Тернера. Він заявив, що російська пропаганда потрапила до США 
та «заразила» значну частину бази його партії. Також Тернер зазначив, що 
російська пропаганда проникла не лише у суспільство, а й у Конгрес США.

«Ми бачимо, що Росія намагається замаскувати повідомлення, які є 
антиукраїнськими та проросійськими повідомленнями, деякі з яких ми 
навіть чуємо в Палаті представників», — сказав Тернер.  

Всі ці заяви були у розпал дискусій щодо допомоги Україні.  
Заяви впливових політиків США вказують на те, наскільки потужно РФ 

вела свої інформаційні операції та які ресурси були залучені. Але вреш-
ті-решт Росією цей інформаційний бій було програно, завдяки багатьом 
чинникам. І Україна отримала зброю.

Інші наслідки програшу цього інформаційного бою Росією - те, що США 
дозволили використовувати свою зброю для ударів по військових цілях на 
території РФ.

Черговий цвях у труну російської пропаганди завдало рішення США щодо 
зняття заборони на використання американської зброї «Азовом».  

Ця заборона існувала ще з 2017 року, коли російській пропаганді вдало-
ся «демонізувати» «Азов».

Чому мова має йти саме про виграний інформаційний бій, а не про ви-
грану інформаційну війну? Тому що РФ продовжуватиме різними методами 
та за допомогою агентів впливу розхитувати ситуацію щодо України на За-
ході, як у США, так і в Європі.                                                 

ПЕРЕКВАЛІФІКАЦІЯ УКРАЇНЦІВ: ЯК ОТРИМАТИ ВАУЧЕР
НА НАВЧАННЯ У 30 ТИСЯЧ ГРИВЕНЬ

  У 2024 році українці можуть отримати державну допомогу на пе-
рекваліфікацію. Ідеться про можливість одержання ваучерів на оплату нав-
чання в розмірі 30 тисяч гривень.

Про це повідомила пресслужба Міністерства економіки.
Ваучери на навчання за кошти держави
У відомстві зазначили, що державні гроші дозволяється використати для 

навчання за 124 професіями та спеціальностями у таких сферах:
• ІТ-технології;
• будівництво;
• транспорт;
• освіта;

Громадянин може самостійно об-
рати професію, заклад освіти в ме-
жах країни, а також форму навчання 
(денна, заочна чи дистанційна).

При цьому навчання здійснюють:
• заклади професійної (професій-

но-технічної) фахової передвищої та 
вищої освіти;

• підприємства, установи та організації з відповідними ліцензіями.
Ваучери дають право на безоплатне навчання в закладах освіти чи у 

роботодавця за списком професій та спеціальностей, створеним Мінеко-
номіки.

У 2024 році сума ваучера становить 30,28 тисяч гривень. У разі, якщо 
вартість навчання виявиться дорожчою, то роботодавець або громадянин 
повинні доплатити різницю.

У 2024 році ще 10 тисяч громадян отримали такі ваучери. Найбільш по-
пулярні сфери та професії:

• медсестринство (2589 ваучерів);
• дошкільна освіта (665);
• медицина (315);
• психологія (281);

Як отримати гроші на навчання
За правилами, отримати гроші на навчання можуть окремі категорії гро-

мадян, у яких є професійно-технічна чи вища освіта, які не зареєстровані в 
Службі зайнятості як безробітні та не отримували навчання за кошти Фонду 
загальнообов’язкового державного соцстрахування на випадок безробіття 
упродовж останніх трьох років. Ідеться про:

• людей, яким понад 45 років (до настання пенсії за віком);
• ветеранів, учасників бойових дій;
• внутрішньо переміщених осіб працездатного віку;
• осіб з інвалідністю;
• людей, які мають поранення через військову агресію або пройшли по-

лон.
Для того щоб отримати ваучер, потрібно:
• визначитися зі спеціальністю, професією та місцем навчання;
• подати заявку дистанційно на сайті Держслужби зайнятості чи зверну-

тись особисто в будь-який центр зайнятості із заявою та документами (па-
спортом, ідентифікаційним кодом, трудовою книжкою, документами про 
освіту).

Протягом 90 днів після отримання ваучера в центрі зайнятості необхідно 
укласти договір про навчання з освітнім закладом.

Ксенія Симонова

ЗНЕВАГА ДО ВІЙСЬКОВИХ
За які дії і як можуть покарати цивільних 

Українське законодавство передбачає покарання за прояв зневаги до 
військовослужбовців і працівників правоохоронних органів. РБК-Україна 
розпитало юриста Дмитра Франчука про те, які дії можуть розцінити як 
прояв зневаги до військових і яке покарання за це передбачено. Про це 
повідомляють Контракти.UA. 

Які дії можуть кваліфікувати як 
зневагу до військового 

«Зневага до військовослужбовців 
є серйозним правопорушенням, що 
підлягає як кримінальній, так і ад-
міністративній відповідальності. 
Конкретні заходи покарання за-
лежать від характеру правопору-
шення та обставин справи. Суди в 
Україні вже мають певну практику 

винесення рішень за такі дії, що свідчить про серйозне ставлення до цьо-
го питання з боку держави», – говорить юрист. Проявом зневаги можуть 
визнати: вербальну образу – публічні або приватні словесні напади, вико-
ристання образливих слів чи висловів; фізичний напад – навіть без завдан-
ня значних тілесних ушкоджень; непокору наказам – відмову виконувати 
законні накази військовослужбовців під час виконання ними службових 
обов’язків; публічну дискредитацію – поширення неправдивої інформації 
або заяв, що підривають авторитет військовослужбовців або військових 
підрозділів. 

Яке покарання за зневагу до військового 
Вид покарання залежатиме від самого порушення та статті, яку ін-

кримінують. Можуть порушити справу за статтею 426-1 «Насильство щодо 
працівника правоохоронного органу або військовослужбовця». «Вона 

• медицина;
• сільське господарство;
• соціальне обслуговування.

• кухар (1147);
• водій (655);
• тракторист (423);
• кондитер (294).
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ВЛАСНИКІВ ПАЇВ В УКРАЇНІ ЧЕКАЮТЬ ЗМІНИ: 
ЩО ВІДОМО

NovaPay модернізує систему виплат власникам землі.
Платіжна система NovaPay оголосила про початок співпраці з великими 

аграрними компаніями, включно з МХП, для спрощення процесу виплат 
власникам земельних паїв. Це партнерство покликане зробити отриман-
ня орендної плати зручнішим та доступнішим для землевласників по всій 
Україні.

Про це повідомила пресслужба 
компанії.

Тепер орендодавці можуть вибра-
ти найзручніший для себе спосіб от-
римання коштів:

• зарахування на картку NovaPay;
• переказ на картку будь-якого ін-

шого банку;
• отримання готівки в одному з 3500 відділень Нової пошти.
Зарахування коштів на карти відбувається миттєво, без черг у відділен-

нях. Для отримання готівки достатньо:
• прийти до найближчого відділення Нової пошти,
• повідомити касира про необхідність отримати виплати за оренду землі,
• предʼявити спеціальний код,
• надати посвідчення особи,
• отримати гроші готівкою.
Завдяки широкій мережі відділень Нової пошти NovaPay забезпечує 

швидке та зручне отримання виплат навіть для мешканців віддалених сіл 
та прифронтових територій.

Для здійснення масових виплат NovaPay використовує бізнес-продукт 
«Реєстрові виплати» , що дозволяє проводити платежі миттєво та зручно 
для всіх учасників процесу. Один переказ може охоплювати сотні отриму-
вачів коштів.

«ПЕРШИЙ БОЙОВИЙ ДОСВІД У ЗАПОРІЗЬКІЙ ОБЛАСТІ
Я НЕ ЗАБУДУ НІКОЛИ», – ШЛЯХ ВІД ЗБІРНОЇ УКРАЇНИ

З ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ НА ВІЙНУ
Військовослужбовець 11-ї бригади імені Михайла Грушевського Півден-

ного оперативно-територіального об’єднання Національної гвардії України 
на псевдо Шкіля пройшов шлях від визнання на спортивній арені до поваги 
та авторитету на полі бою, ставши зразком для своїх підлеглих.

28-річний Богдан у дитинстві ак-
тивно займався легкою атлетикою. 
Хлопець демонстрував високі спор-
тивні результати, тому після 10 класу 
його з радістю прийняли до столич-
ного Республіканського вищого учи-
лища фізичної культури. У цей же 
час Шкіля захищав кольори збірної 
України у своїй віковій категорії.

Далі – більше. Відомий в Україні 
тренер Олександр Петрович Скоропадський запросив талановитого бігу-
на до Чернівців, де той продовжив тренування. Втім, після важкої травми 
меніска він почав замислюватися над змінами в житті. Спочатку вирішив 
пройти строкову службу в одній із військових частин НГУ на Київщині, а по-
тім – у 2017 році – вступив на навчання до Національної академії Націо-
нальної гвардії України в Харкові, яку закінчив у 2021 році. Після цього мо-
лодий офіцер опинився в 11-й бригаді імені Михайла Грушевського НГУ, де 
служить і зараз.

Повномасштабне вторгнення рф в Україну нині старший лейтенант зу-
стрів на Одещині.

 «Коли вперше "прилетіло" біля нашої військової частини, не було 
якихось потужних емоцій, хаосу. Я спокійно продовжив виконувати свої 
обов’язки, та ще й заспокоював оточуючих», – згадує гвардієць.

 Перший бойовий досвід Богдан 
буде згадувати, певно, все життя: 
у червні 2023 року він із побрати-
мами виконував бойові завдання в 
Запорізькій області – разом з інши-
ми офіцерами готував позиції. Аж 
раптом нацгвардійці побачили яс-
кравий спалах, а після цього пролу-
нав потужний вибух.

«Снаряд, після пострілу з танку, 
приземлився метрах у п’ятнадцяти від нас. А коли ми оглядали місце 
прильоту, я побачив, що дерево, біля якого стояв на нараді, було посіче-
не уламками в трьох місцях», – розповідає гвардієць.

 За цей час Шкіля втратив кількох своїх побратимів. Тепер хлопці намага-
ються тримати зв’язок із рідними загиблих хлопців.

 За будь-яких обставин Шкіля, як колишній спортсмен, ніколи не здається 
та постійно удосконалює свої професійні навички задля досягнення більш 
високих результатів. Підлеглі спостерігають за командиром та наслідують 
його позитивний приклад. У бойовій роботі фізична форма та навички ор-
ганізації команди часто відіграють вирішальну роль. Як і в спорті, злагодже-
на робота кожного в механізмі підрозділу працює на перемогу.

 Шкіля застосовує досвід досягнення високих спортивних результатів у 
військовій справі, він ділиться: «Під час бою я вимагаю від підлеглих кон-
кретного результату від виконання поставленого завдання. Щоб це 
вдавалося максимально без втрат, ми постійно тренуємось, спілкує-
мось, у нас чітко розподілені ролі. Кожен знає, що йому робити».

 Богдан – дуже сімейна людина. Завжди підтримує зв’язок із рідними, які 
живуть у різних куточках України.

 «Війна обов’язково закінчиться нашою перемогою, це лише спра-
ва часу. Але щойно буде оголошено про нашу перемогу, я б дуже хотів 
зібрати разом усю свою родину. Усіх рідних з Одещини, Миколаївщини, 
Тернопільщини. Мрію про це», – з оптимістичною усмішкою розповідає 
Шкіля.

У ЯКИХ ВИПАДКАХ НАРАХОВУЄТЬСЯ КОМПЕНСАЦІЯ
ВТРАТИ ЧАСТИНИ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ У ЗВ’ЯЗКУ 

З ПОРУШЕННЯМ СТРОКІВ ЇЇ ВИПЛАТИ
У Держпраці зазначають, що у зв’язку 

з несвоєчасною виплатою зарплати в ро-
ботодавця виникає обов’язок виплатити 
працівникові компенсацію втрати части-
ни заробітної плати.

 Південне міжрегіональне управління 
Державної служби з питань праці пояс-
нює, у яких випадках нараховується компенсація втрати частини заробітної 
плати у зв’язку з порушенням строків її виплати.

Роботодавці зобов’язані своєчасно та в повному обсязі виплачувати зар-
плату своїм працівникам.

У зв’язку з несвоєчасною виплатою зарплати в роботодавця виникає 
обов’язок виплатити працівникові компенсацію втрати частини заробітної 
плати.

Компенсацію втрати частини доходів у зв’язку з порушенням строків їх 
виплати виплачують громадянам у разі затримки виплат, нарахованих гро-
мадянам, на один і більше календарних місяців.

ПРАЦІВНИКІВ АГРОСЕКТОРУ 
НА РІК БРОНЮВАТИМУТЬ ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ

 Щоб створити умови безпечного збору урожаю, працівників аграрного 
сектору бронюватимуть від мобілізації. Про це на Black Sea Security Forum 
15 червня розповів виконувач обов’язків міністра аграрної політики та про-
довольства України Тарас Висоцький, передає Суспільне.

За його словами, задля безпечної діяльності аграріїв прийняли декілька 
рішень щодо мобілізації:

«Перше — це автоматично 
пролонговані існуючі бронюван-
ня на три місяці без необхідності 
подавання жодного пакета доку-
ментів. Друге — подальше броню-
вання буде надаватись на 12 міся-
ців, до цього було шість. Третє, по 
певних професіях, наприклад трак-
тористи, агрономи, ветеринарні лікарі, є можливість бронювати ту 
кількість працівників, яка критично необхідна, при цьому отримуючи 
погодження від військових», — зазначив Тарас Висоцький.

Загальна норма бронювання, за словами міністра, до 50%, але по певних 
професіях можна подати клопотання з обґрунтуванням щодо збільшення 
цієї кількості.

Також він додав, що на певних напрямках кількість працівників зменши-
лась приблизно до 20%. Це означає, що зросло навантаження на решту, 
тому що велика частина працівників мобілізувалася. Найбільш потрібні, на 
його думку, і в агросекторі, і в Збройних Силах інженерні професії: тракто-
ристи, машиністи, інженери елеваторного обладнання. 

Ольга Фандоріна

В УКРАЇНІ ЗМІНЯТЬ ПРАВИЛА ДЛЯ ВИХОДУ НА ПЕНСІЮ: 
ХТО НЕ ЗМОЖЕ ОТРИМАТИ ВИПЛАТУ 

 В Україні впродовж чотирьох наступних років посилюватимуть вимоги 
для виходу на пенсію. Щороку вимоги щодо стажу збільшуватимуться на 
12 місяців, поки в 2028-му не досягнуть 35 років для виходу на пенсію в 60 
років.

«Тобто тим, хто досягне пенсійного віку в 2028 році, необхідна для 
призначення пенсії тривалість страхового стажу становитиме 35 
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ОТРИМУВАЧІ СУБСИДІЙ: КОМУ ТРЕБА ЗВЕРНУТИСЯ
ЗА ПРОДОВЖЕННЯМ ВИПЛАТ

  Це стосується деяких категорій громадян.
Українцям, які не можуть самостійно оплачувати комунальні послуги, 

радять звернутися за отриманням житлової субсидії. Також окремим кате-
горіям осіб потрібно звернутися за продовженням виплат. Про це розпові-
ли в Пенсійному фонді України.

Урядом прийнято рішення про відновлення з червня 2024 року загально-
го порядку призначення та виплати житлових субсидій і пільг для осіб, які 
отримували такі виплати за окремим централізованим механізмом, визна-
ченим постановою Кабінету Міністрів України від 07.03.2022 № 215 «Про 
особливості нарахування та виплати грошових допомог, пільг та житлових 
субсидій на період дії воєнного стану».

Прийняті зміни передбачають необхідність для субсидіантів та пільго-
виків, які отримують виплати згідно з постановою № 215, звернутись до 
органів Пенсійного фонду України з документами для встановлення права 
на продовження таких виплат.

Критерії, за якими визначається  належність осіб до категорії отриму-
вачів, яким необхідно звернутися за продовженням виплат:

• отримують житлову субсидію або пільгу по теперішній час,
• та були отримувачами житлової субсидії або пільги станом на початок 

повномасштабної агресії РФ 24 лютого 2022 року,
• та проживали (чи проживають) на тимчасово окупованій території чи в 

зоні активних бойових дій,
• та з початку повномасштабної 

агресії не звертались до органів со-
ціального захисту населення чи Пен-
сійного фонду України за перепри-
значенням субсидії або пільги.

Подати заяву та необхідні доку-
менти можна в один із зручних спо-
собів:

•  відвідавши найближчий сервіс-
ний центр Пенсійного фонду України;

• через уповноважених посадових осіб виконавчого органу сільської, се-
лищної, міської ради відповідних територіальних громад;

• через центри надання адміністративних послуг (ЦНАП);
• направивши документи поштою на адресу органу Фонду;
• онлайн – через вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду Украї-

ни, мобільний застосунок «Пенсійний фонд» або через портал «Дія».

УКРАЇНА ВВОДИТЬ НОВІ ПРАВИЛА ДЛЯ ПАТРОНАТНИХ 
СІМЕЙ: БІЛЬШЕ ПІДТРИМКИ ТА ГНУЧКОСТІ

Україна внесла важливі зміни в політику патронатного виховання, зокре-
ма продовжуючи терміни перебування дітей та розширюючи можливості 
для вихователів щодо відкриття власного бізнесу. Ці кроки мають на меті 
посилити тимчасові сімейні форми виховання.

Нещодавно в Україні відбулися значні зміни, які стосуються патронатних 
вихователів та їх помічників. Відтепер вони матимуть право реєструватися 
як фізичні особи-підприємці (ФОПи), отримуючи при цьому підвищені став-
ки оплати праці. Це стало можливим завдяки оновленню класифікатора 
економічних діяльностей (КВЕДи 97.00, 88.91 та 85.59).

З липня цього року патронатні вихователі отримуватимуть три міні-
мальні зарплати, а ті, хто самостійно сплачує єдиний соціальний внесок 
та податки як ФОП, — 3,5. Крім того, за період очікування влаштування 
нової дитини тепер передбачена оплата в розмірі однієї мінімальної 
зарплати.

Також новації включають мож-
ливість накопичувати оплачувані від-
пустки за догляд дитини тривалістю 
понад три місяці. Вихователі змо-
жуть приймати дітей з інших громад, 
а помічникам вихователів, якими мо-
жуть бути не тільки родичі, але й інші 
особи, виплачуватиметься заробітна 

плата на рівні однієї мінімальної зарплати.
Окрім того, дитина може залишатися під патронатом довше ніж шість 

місяців у випадках судового розгляду щодо позбавлення батьківських прав 
чи неможливості повернення дитини до біологічних батьків через воєнні дії 
або перебування на окупованій території.

Анатолій  Якобчук

років. Нагадаємо: страховий стаж – це період, упродовж якого особа 
підлягає загальнообов’язковому державному пенсійному (соціальному) 
страхуванню та за який щомісяця сплачено страхові внески в сумі, не 
меншій за мінімальний страховий внесок», – зазначають у ПФУ.

Щоб вийти на пенсію в 60 років, до свого 60-річчя вам треба мати:
• у 2024-му – від 31 року стажу;
• у 2025-му – від 32 років стажу;
• у 2026-му – від 33 років стажу;

Щоб вийти на пенсію в 63 роки, 
до свого 60-річчя вам треба мати:
• у 2024-му – від 21 до 31 року стажу;
• у 2025-му – від 22 до 32 років стажу;
• у 2026-му – від 23 до 33 років стажу;
• у 2027-му – від 24 до 34 років стажу;
• у 2028-му – від 25 до 35 років стажу.

Який реальний пенсійний вік в Україні
Cередній пенсійний вік, якщо взяти всі категорії без урахування їх кіль-

кості, становить приблизно 54 роки. При цьому в середньому один праців-
ник, який платить єдиний соцвнесок, утримує одного пенсіонера (для за-
безпечення гідної виплати має бути вдвічі більше).

Про це заступниця міністра соцполітики Дарина Марчак розповіла в ін-
тервʼю OBOZ.UA. «Я не можу назвати середньозважений вік (тобто се-
редній з урахуванням усіх пенсіонерів та віку їхнього виходу на пенсію), 
поки що такої цифри ми не маємо. Але можу назвати середній пен-
сійний вік, тобто якщо взяти всі категорії без урахування їхньої кіль-
кості, він становить приблизно 54 роки», – зазначила вона. Громадяни 
певних категорій виходять на пенсію достроково, оскільки таке право для 
них прописано в численних профільних законах. Сукупно сьогодні близько 
2,3 млн пенсіонерів із 10,5 млн пенсіонерів (21,6%) вийшли на пенсію до-
строково, тобто до 60 років.

Олександр Литвин

ЯКІ ДОПЛАТИ ЗА СТАЖ МОЖУТЬ ОТРИМАТИ
ПЕНСІОНЕРИ: ПОЯСНЕННЯ

 Розмір пенсійних виплат може бути невеликим навіть при тому, що осо-
ба має достатньо страхового стажу. Проте загальна кількість років стажу 
має прямий вплив на суму пенсійних нарахувань та доплат. Про це інфор-
мує 24 канал.

Скільки доплачує держава за понаднормовий стаж
Для отримання права на пенсію чоловіки повинні мати не менш ніж 25 

років трудового стажу, а жінки – не менш ніж 20. Якщо трудовий стаж пе-
ревищує ці норми, за кожен додатковий 
рік передбачено надбавку до пенсії, що 
становить 1% від її суми, проте ця над-
бавка не може перевищувати 1% від 
встановленого прожиткового мінімуму.

Ця умова застосовується до осіб, які 
вийшли на пенсію до жовтня 2011 року. 
Ті, хто став пенсіонером після цієї дати, 
мають право на компенсацію за стаж, 
що перевищує 35 років для чоловіків та 30 років – для жінок.

Як приклад, якщо пенсіонер має 30 років додаткового стажу і прожитко-
вий мінімум наразі дорівнює 2 361 гривні, то максимальна доплата за стаж 
може досягати 708 гривень, або 23,61 гривні за кожен рік, що перевищує 
норму.

Стаж пенсіонерів, що працюють
Пенсіонерам, які не полишають роботу, виплати нараховуються за попе-

реднім розміром прожиткового мінімуму.
Зверніть увагу! Збільшення прожиткового мінімуму не впливає на пере-

рахунок пенсій для тих, хто продовжує працювати, і не змінює розмір над-
бавки за стаж.

Проте у випадку, коли пенсіонер завершує трудову діяльність, сума над-
бавки може бути переглянута відповідно до поточного прожиткового міні-
муму. В результаті після припинення роботи пенсія може трохи зрости.

Це означає, що виплата за додатковий стаж уже була нарахована рані-
ше, але вона може бути переглянута і збільшена після того, як пенсіонер 
покине роботу.

Розмір пенсій в Україні
На 1 квітня 2024 року середня сума, яку пенсіонери в Україні отримують 

щомісячно, становить 5 743,27 грн. Водночас пенсіонери, які продовжують 
працювати, в середньому отримують 6 094,28 грн.

Розподіл пенсійних виплат виглядає так:
• 26,8% отримують пенсію до 3 000 грн;
• 17,3% – від 3 001 до 4 000 грн;
• 18,6% – від 4 001 до 5 000 грн;
• 5,2% – від 5 001 до 10 000 грн;
• 12,1% – понад 10 000 грн.

Анастасія Крищук

• у 2027-му – від 34 років стажу;
• у 2028-му – від 35 років стажу.

 ЗВІЛЬНЕНИМ З ПОЛОНУ УКРАЇНЦЯМ НАГАДАЛИ
ПРО ЇХНІ ПРАВА: ПОДРОБИЦІ

Українці, яких звільнили з російського полону, мають право на звільнен-
ня зі служби, додаткову відпустку, низку виплат та правову допомогу.

Про це повідомляє АрміяInform.
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 ЩО РОБИТИ, ЯКЩО В ЗАСТОСУНКУ «РЕЗЕРВ+» 
З’ЯВИВСЯ СТАТУС «У РОЗШУКУ». ПОЯСНЕННЯ АДВОКАТА

В Україні триває мобілізація, і в деяких випадках  військовозобов’язані 
бачать у застосунку «Резерв+» статус «у розшуку». У такому разі громадя-
нину треба з’явитися в Територіальний центр комплектування та соцпід-
тримки, у якому він був зареєстрований.

Про це розповів адвокат Ярослав 
Куц в ефірі «Київ 24».

«Так склалася практика, що до 
вступу нового законодавства в дію 
повістки дійсно розкладалися по 
поштових ящиках, і таким чином 
ТЦК ставило відмітку, що належ-
ним чином повідомлено. І що роби-
ли з цими військовозобов’язаними? 
Їх вносили як ухилянтів і ставили їх у розшук», – сказав експерт.

За його словами, у зв’язку з цим більшість людей, які встановлювали «Ре-
зерв+» чи приходили в центри надання адмінпослуг, оновлювали свої дані, 
повідомляли про те, що вони проживали, умовно, в Києві, а зареєстровані 
на Закарпатті. У них з’являлася інформація про те, що вони в розшуку і тре-
ба прийти до ТЦК.

«На жаль, у таких ситуаціях дійсно треба з’явитися до свого ТЦК за 
місцем реєстрації для того, щоб знятися з розшуку, і для того, щоб у 
вас не накопичувалася ця проблема, яка потім вам виражатиметься в 
масовій "бусизації" десь на блокпостах чи десь по центру Києва», – за-
уважив експерт.

ковослужбовців, які зараз уже не можуть нести службу на передовій. 
Їм є що передати молоді», — упевнена Наталія Калмикова.

У виданні нагадали, що відразу після обміну ті, хто був у полоні, отриму-
ють одяг, смартфон, допомогу у відновленні документів та мобільних но-
мерів. Також надається медична допомога.

Крім того, колишні полонені мають такі права.
Звільнення зі служби

Звільнені з полону військовослужбовці можуть звільнитися зі служби. 
Це передбачає ст. 26 Закону України «Про військовий обов’язок і військову 
службу», зміни до якого набрали чинності 18 травня цього року. При цьому 
немає значення, коли саме війсь-
ковослужбовця було звільнено з 
полону.

«Відповідна норма засто-
совується до всіх військово-
службовців, які мають статус 
звільнених з полону. Незалежно 
від дати обміну», — уточнив не-
щодавно міністр внутрішніх справ 
України Ігор Клименко.

Якщо військовослужбовець вирішить скористатися правом на звільнен-
ня, то він також може розраховувати на одноразову допомогу в разі звіль-
нення. Вона становить 50 відсотків місячного грошового забезпечення за 
кожен повний календарний рік служби.

Додаткова відпустка, якщо вирішив залишитися у війську
Якщо ж військовослужбовець, який повернувся з полону, бажає про-

довжувати службу, він має право на 90 днів відпустки. Така відпустка не 
поділяється на частини, і під час неї продовжує нараховуватися грошове 
забезпечення. Відкликати з такої відпустки можуть лише за згодою війсь-
ковослужбовця.

Одноразова та щорічна виплата від держави
Звільнені з полону мають право на одноразову допомогу у 100 тисяч гри-

вень. Це стосується як цивільних, так і військовослужбовців.
Також передбачається виплата щорічної фінансової допомоги для тих, 

хто був у полоні. Це 100 тисяч гривень за кожен рік перебування в місцях 
несвободи.

Як отримати? Для розрахунку таких виплат потрібно, щоб був встанов-
лений факт позбавлення свободи внаслідок збройної агресії проти України. 
Встановленням цього факту займається спеціальна комісія при Міністерстві 
з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій.

Один з обов’язкових документів, який потрібно надати комісії, — довід-
ка про перебування в полоні. Її можна отримати в Національному інфор-
маційному бюро. Запит необхідно направити на електронну пошту бюро: 
info@nib.gov.ua

Правова допомога
Звільнені з полону громадяни мають право на правову допомогу. І якщо 

врахувати всі бюрократичні чинники, які існують у нашій державі, така до-
помога зайвою точно не буде.

Первинна правова допомога (отримання юридичних консультацій, допо-
мога у написанні заяв, скарг) надається всім, кого росія позбавила свободи.

Вторинна правова допомога (складання документів, захист та представ-
ництво інтересів у судах тощо) надається тим, кому комісія при Мінреінте-
грації встановить факт позбавлення цих осіб свободи внаслідок збройної 
агресії проти України.

 МІНОСВІТИ ТА МІНОБОРОНИ РАЗОМ 
РОЗРОБЛЯЮТЬ ШКІЛЬНУ ПРОГРАМУ ПРЕДМЕТА

«ЗАХИСТ УКРАЇНИ»
Міністерство освіти і науки України разом з Міністерством оборони роз-

робляють навчальну програму предмета «Захист України».
Про це заступниця міністра обо-

рони України Наталія Калмикова 
розповіла під час SMALL TALK.

Вона зазначила, що вже цього 
тижня стартують підготовчі заходи 
для того, щоб із серпня почали пра-
цювати навчальні центри по містах 
і селищах, куди діти й підлітки змо-
жуть приходити і вчитись бути захис-
никами.

«Нова програма передбачає сучасні реалії: це і пілотування дронів, і 
тактична медицина, і робота з ситуаційною обізнаністю на планше-
тах. Це насправді цікаво», — сказала Калмикова.

Заступниця міністра наголосила, що дуже важливим елементом є добір 
тих, хто буде викладачами, тренерами.

«Ми працюємо з Міністерством освіти і науки та Міністерством 
ветеранів для того, щоб залучити якомога більше тих людей, які вже 
пройшли військову службу, які самі захищали Україну, які вже цю жерт-
ву принесли. Ми вважаємо, що вони будуть найкращими викладачами, 
найкращими тренерами. Можна буде туди залучати поранених війсь-

 ЧИ МОЖЕ ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНИЙ ВІДМОВИТИСЯ
ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ ЧЕРЕЗ РЕЛІГІЙНІ ПЕРЕКОНАННЯ

Молодший юрист практики військового права Діана Скумадчук 
розповіла, чи можна уникнути мобілізації та подальшої служби в армії під 
час війни через релігійні переконання.

Згідно з Конституцією України, громадяни, які мають релігійні переко-
нання, можуть виконувати свій обов’язок із захисту Батьківщини шляхом 
несення невійськової альтернативної служби.

Тобто формально такі громадяни перебувають у складі Збройних сил 
України, проте брати участь у бойових діях вони не повинні.

На цьому ж наголосив Верховний Суд України у справі №344/12021/22 
(провадження №51-90км24), де зазначив, що громадянин має право від-
мовитися від проходження військової служби з релігійних переконань, про-
те йому потрібно обов’язково довести такі фактори:

• належність до чинних релігійних організацій в Україні, віровчення яких 
прямо забороняє своїм послідовникам брати до рук будь-які види зброї;

• щирість свого вірування з послідовними діями та доказами (напри-
клад, ходіння в церкву впродовж декількох років, постійні пожертви для 
церкви тощо).

«Якщо дані факти громадя-
нин доведе на практиці у суді, то 
він зможе уникнути криміналь-
ної відповідальності за ухилення 
від мобілізації за статтею 336 
Кримінального кодексу України», ‒ 
пояснила юристка.

У цілому в Україні можна виділи-
ти низку основних релігійних органі-

зацій, вчення яких прямо забороняє своїм послідовникам брати до рук 
будь-які види зброї:

• адвентисти-реформісти та адвентисти сьомого дня;
• євангельські християни та євангельські християни-баптисти;
• мученики та свідки Єгови;
• харизматичні християнські церкви та церкви, прирівняні до них за за-

реєстрованими статутами;
• християни віри євангельської та церкви, прирівняні до них за зареєстро-

ваними статутами;
• Товариство Свідомості Крішни.

СЕРЕД НАЙКРАЩИХ У СВІТІ: ОДРАЗУ 11 УКРАЇНСЬКИХ 
ВИШІВ У ПРЕСТИЖНОМУ РЕЙТИНГУ

Згідно з оновленим QS World University Rankings, у списку найкращих 
університетів світу залишаються 11 закладів вищої освіти з України. 
РБК-Україна із посиланням на рейтинг розповідає, які навчальні заклади 
визнано найкращими.
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Найкращі університети України за версією QS World University 
Rankings

Попри складні умови 
повномасштабної війни, 
українські виші й надалі 
утримують високі позиції. 
До списку увійшли:

• Київський національ-
ний університет імені Та-
раса Шевченка – позиція 
701-710;

• Харківський націо-
нальний університет імені В. Н. Каразіна – позиція 741-750;

• Національний технічний університет України «Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського» – позиція 801-850;

• Національний університет «Львівська політехніка» – позиція 1001-1200;
• Національний технічний університет «Харківський політехнічний інсти-

тут» – позиція 1001-1200;
• Національний університет «Києво-Могилянська академія» – позиція 

1001-1200;
• Сумський державний університет – позиція 1001-1200;
• Львівський національний університет імені Івана Франка – позиція 

1201-1400;
• Харківський національний університет радіоелектроніки – позиція 

1201-1400;
• Одеський національний університет імені І. І. Мечникова – позиція 

1201-1400;
• Національний університет біоресурсів і природокористування України 

– позиція 1401+.
Що таке QS World University Rankings
QS World University Rankings – це перелік найкращих університетів світу, 

складений на основі глобального дослідження вищих навчальних закладів 
за їхніми досягненнями в галузі освіти й науки. Методологія розроблена 
британською консалтинговою компанією Quacquarelli Symonds (QS) і вва-
жається одним з найбільш впливових світових рейтингів університетів.

Основні критерії оцінювання
Університети оцінюють за низкою критеріїв, серед яких:
• репутація в академічному середовищі;
• цитованість наукових публікацій;
• співвідношення кількості викладачів і студентів;
• результати працевлаштування випускників;
• ставлення роботодавців до випускників;
• звʼязки з міжнародною науковою мережею;
• кількість іноземних викладачів і студентів;
• соціальний та екологічний вплив.
Варто зазначити, що позиції в рейтингу можуть змінюватися залежно від 

оцінки цих критеріїв.
Українські виші й надалі демонструють високу якість освіти, навіть 

в умовах повномасштабної війни, підтверджуючи свою конкурентоспро-
можність на світовій арені.

ОБІЦЯЮТЬ ГРОШІ ТА СПУСТОШУЮТЬ БАНКІВСЬКІ КАРТКИ: 
РОЗКРИТО НОВУ СХЕМУ ОБМАНУ УКРАЇНЦІВ

 Шахраї вигадали нову схему для виманювання грошей в українців. Те-
пер вони розсилають у месенджери повідомлення про нібито можливість 
отримати грошову допомогу через банк.

У якості одного з таких банків кі-
берзлочинці використовують Ощад-
банк. Та, як повідомили в Міністер-
стві з питань реінтеграції тимчасово 
окупованих територій, насправді 
банк таких виплат не здійснює.

«Нагадуємо, банк ніколи не запи-
тує інформацію про номер картки, 
CVV картки. У жодному разі не можна 

переходити за посиланням у таких повідомленнях і вводити дані своїх кар-
ток. Це може призвести до втрати коштів з рахунку», – нагадали українцям.

Якщо ж ви отримали підозрілі листи, дзвінки або SMS-повідомлення ні-
бито від банку, у Мінреінтеграції радять звернутися до контакт-центру своєї 
фінустанови.

Наприклад, саме через таку схему у мешканки Запоріжжя було вкрадено 
11 тис. гривень. Як заявили в Головному управлінні Нацполіції в Запорізькій 
області, 51-річна потерпіла побачила в одному з месенджерів повідомлен-
ня про надання грошової допомоги. 

«Для отримання виплат жінка перейшла за посиланням та ввела 
дані своєї банківської картки. Після цього їй зателефонував невідомий, 
який представився працівником служби безпеки ПриватБанку та пові-
домив, що необхідно надати код з SMS-повідомлення», – зазначили у 
місцевій поліції.

Саме тому, аби не втрапити у пастку, слід дотримуватися таких правил 
кібергігієни:

• не переходити за невідомими посиланнями;
• оминати оголошення та повідомлення з обіцянками грошових виплат;
• не вводити на сторонніх сайтах дані своїх банківських карток;
• не переказувати кошти для «розблокування» чи «активації» банківсь-
кої картки;
• зберігати електронне листування та всі документи, надані продавцем 
(гарантійні талони, фіскальні чеки, товарно-транспортні накладні);
• не здійснювати передоплат або повної оплати за товар в інтернеті.

Станіслав Кожемякін

ПРАВООХОРОНЦІ РОЗПОВІЛИ, ЯК ПІДГОТУВАТИСЯ
ДО ЕКСТРЕНИХ ВІДКЛЮЧЕНЬ СВІТЛА

Країна-агресор продовжує обстрілювати територію України. Внаслідок 
масованих ракетних атак практично по всій території України спостеріга-
ються перебої з електропостачанням.

Правоохоронці підготували по-
ради для населення на випадок 
екстреного відключення електро-
енергії.

Зокрема, для того щоб почати 
підготовку, необхідно купити ос-
новні предмети, які допоможуть 
вам легше перечекати періоди 
відключення світла. До списку не-
обхідних речей насамперед вхо-
дять:

• свічки, ліхтарики, сірники, адаптер для зарядки телефонів в авто-
мобілях;

• павербанки та акумулятори, батарейки;
• сухий спирт, туристичні примуси та балони з газом для них.
Дії під час аварійної ситуації:
• вимкніть усі електричні побутові прилади з розеток;
• будьте особливо обережними під час використання свічок та сухого 

спирту;
• під час перебування поблизу проїзної частини або її перетину обов’яз-

ково користуйтесь світловідбивними елементами;
• у разі обриву та обвисання дротів не наближайтеся до них;

• будьте особливо обережними, коли перебуваєте в неосвітлених місцях 
у темну пору доби, не відпускайте дітей без супроводу дорослих.

«Якщо ж ви потрапили в надзвичайну ситуацію або стали її свідком 
– звертайтеся до екстрених служб. Бережіть себе та своїх близьких!» 
– наголосили в поліції.

«КИЇВСТАР» І «VODAFONE» ВВОДЯТЬ НОВИЙ КОД: 
ЩО ЗМІНИТЬСЯ ДЛЯ АБОНЕНТІВ

Мобільні оператори «Київстар» і «Vodafone» готуються до важливих но-
вовведень, які відбудуться після того, як НКЕК прийме рішення.

Мережі мобільного звʼязку в Україні продовжують розвиватися, – пише 
Politeka.net.

Зокрема, важливі зміни відбу-
дуться для абонентів «Київстар» і 
«Vodafone». Справа в тому, що не-
щодавно НКЕК було видано дозвіл на 
користування номерним ресурсом 
ємністю 10 млн номерів оператору 
«Київстар». Новий код мережі – 77.

«Для надання послуг на території 
України строком на 5 років», – ідеть-
ся в повідомленні.

Також було надано дозвіл на користування номерним ресурсом ємністю 
10 млн номерів оператору Vodafone Ukraine.

Новий код – 75. Строк такий самий, як і для «Київстар», – 5 років.
Отже, невдовзі у нових абонентів зʼявиться можливість обирати.
«Номер Vodafone, який починається у національному форматі запису 

на 075 або у міжнародному форматі +38075. Номер Kyivstar, який від-
повідно починається на 077 або +38077, де перша цифра «0» означає на-
ціональний (міжміський) префікс, а символ + (плюс) означає міжнарод-
ний префікс», – повідомили у НКЕК.

Також наголошується, що усі наявні коди мереж мобільних операторів 
залишаються в розпорядженні операторів чинними та не будуть мінятися.

На сьогодні оператор «Vodafone» використовує чотири коди мережі, а 
саме – 50, 66, 95, 99. «Київстар», як відомо, оперує пʼятьма кодами мережі 
– 67, 68, 96, 97, 98.

Оператор «Lifecell» використовує три коди мережі – 63, 73, 9.
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«ПАТРІОТ ДОНБАСУ» - неполітичне друковане видання. 
Свідоцтво про реєстрацію друкованого ЗМІ: серія КВ 23252-13092Р від 04.04.2018. 
Тираж 300 000 примірників.
Видається за ініціативою ГО «ГРУПА ПАТРІОТ». Мета видання - інформування громадян України 
про загальний стан та наслідки боротьби із російською гібридною агресією в Україні. 

 МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

Питання до кросворда
За горизонталлю:
1. Врізування і вклеювання в поверхню предмета шматочків інших ма-

теріалів для оздоблення його. 7. Густі, важкопрохідні заболочені тропічні 
й субтропічні вічнозелені ліси. 8. Голова міської адміністрації. 10. Звук, що 
утворюється періодичним коливанням повітря і відзначається певною ви-
сотою. 15. Геометрична фігура, ламана гранична лінія якої утворює шість 
кутів. 16. Вищий командний склад армії. 17. Бронетранспортер. 21. Старо-
винна французька міра довжини, що дорівнює приблизно 4,5 км. 23. Лінія 
на карті, що сполучає місця з однаковим атмосферним тиском. 24. Один 
із напрямів християнського протестантського віросповідання, який виник 
у першій половині XVI ст. в Німеччині під час Реформації на основі вчення 
теолога й філософа Мартіна Лютера як протест бюргерства проти засилля 
католиків.

За вертикаллю:
1. Те саме, що родзинки. 2. Південне вічнозелене хвойне дерево. 3. По-

ранення, отримане внаслідок дії зубів, жала і т. ін. 4. Великий хижий звір 
родини котячих жовтогарячого забарвлення з чорними смугами. 5. Квіти 
(пелюстки) на рослині в період цвітіння. 6. Дерево родини маслинових з пе-
ристим листям і міцною деревиною. 9. Складова частина чого-небудь. 11. 
Те саме, що монастир. 12. Стан організму, що виявляється у формі напру-
ження або специфічних пристосувальних реакцій у відповідь на дію зовніш-
ніх або внутрішніх факторів. 13. Відповідно обладнане місце, будівля або 
приміщення для зберігання чого-небудь (продуктів, матеріалів і т. ін.). 
14. Незамурована частина стіни, споруди, різної форми і призначення. 
17. Невелика дорожня скриня, коробка з випуклою кришкою. 18. Збільшен-
ня розмірів внаслідок життєвого процесу (про людину, тварину, рослину 
і т. ін.). 19. Велика валіза або дорожня сумка з декількома відділеннями. 
20. Музичний інструмент. 21. Графство на Сході Ірландії. 22. Офіційна валю-
та 18 з 28 держав Європейського Союзу, відомих також як Єврозона.

 

КРОСВОРД В УКРАЇНІ ЗАВЕРШИВСЯ ПЕРЕХІД НА НОВИЙ ПРАВОПИС: 
ЗАПАМ’ЯТАЙТЕ ЦІ 30 ЗМІН

22 травня сплив пʼятирічний перехідний період для чинного українсь-
кого правопису, затвердженого постановою Кабміну №437 від 22 травня 
2019 року.

Про всі 30 змін, які передбачені новим правописом, нагадала редактор-
ка Ольга Васильєва.

30 змін до правопису
Директивна норма (та, що без варіантів):
1. Латинський корінь -ject- передаємо з «є»: проєкт, проєкція, проєктор 

(як траєкторія) (§ 126).
2. Пишемо без «й» слова Ісая, Мая, Гоя, Соєр, Хаям, Феєрбах; секвоя, 

фоє, єті й подібні (§ 126).
3. Разом пишемо слова з першим іншомовним компонентом бліц-, 

екстра-, максі-, міді-, міні-, преміум-, топ-, флеш-, віце-, екс-, арт-, боди-, 
боді- (перед голосним), веб-, економ-, поп-, прес-, смарт- та ін.: бліцнови-
ни, мінісукня, преміумклас, флешпам’ять, віцепрезидент, ексміністр; артга-
лерея, бодибалет, бодіарт, вебсторінка, економклас, етногурт, попмузика, 
прессекретар, масмедіа, токшоу, смартгодинник, дрескод, топменеджер 
(але «топ» не поєднується з числівниками) (§ 35).

4. Числівник «пів» з іменниками пишемо окремо: пів року, пів яблука, пів 
Європи, але півзахисник, півмісяць, півострів (§ 36).

5. За допомогою суфіксів -к-, -иц-(я), -ин-(я), -ес- та ін. від іменників чо-
ловічого роду утворюємо іменники на означення осіб жіночої статі: дирек-
торка, верстальниця, філологиня, патронеса тощо (§ 32).

6. Священник пишемо з подвоєнням, як письменник (§ 29).
7. Пишемо двотижневий, двоярусний; тривідсотковий, триярусний; 

чотириактний, чотиримісячний, але двохсотий, трьохтисячний, чотирьох-
мільйонний, чотирьохмільярдний; двохсотріччя, трьохсотріччя, чотирьох-
сотріччя (§ 35).

8. Дробові числівники: дві третіх, три четвертих (замість дві треті, три 
четверті) (§ 107).

9. Російські прізвища, що в мові оригіналу закінчуються на -ой, пишемо з 
-ий: Донський, Трубецький, Крутий. Але Лев Толстой (§ 144).

10. До мʼякої групи іменників належать імена Ігор, Лазар (Ігоря, Ігорю, 
Ігорьович; Лазаря, Лазарю, Лазарьович), а також слово хабар (хабаря, а не 
хабара) (§ 66).

11. У звертаннях форму кличного відмінка набувають обидва слова: пане 
лейтенанте, брате Петре, лікарю Ігорю, побратиме Іване (§ 87).

12. Сер, сір, гер у кличному відмінку мають таку саму форму, що й у на-
зивному (§ 87).

13. Назви віртуальних (соціальних та ін.) мереж у родовому відмінку ма-
ють закінчення -у: інстаграму, телеграму, фейсбуку, ютубу (§ 82).

14. Звук [h] передаємо буквою «г»: госпіс, гостел, Гарвард, Гельсінкі, 
окрім деяких європейських слів (хобі, хокей, хол, холдинг) та всіх слів схід-
ного походження (брахман, джихад, моджахед, харакірі) (§ 122).

15. Англійське буквосполучення [ck] відтворюємо українською буквою 
«к» без подвоєння: Дікенс, Текерей, Бекі, Букінгем (§ 128).

Продовження у наступному номері


